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(a)Ql

lllj( I 101I 'l{)l0l

Lisl an.v TWO (2) drawbacks ofthc finitc differencc mcthod'
(4 marks)

(b)

(c)

lllustratc lhc solulion proccss ol the finitc clemcnt nlcthod
(8 marks)

(d)

As finite element analysis does nol givc exact solutions \\'ith man!

"r.uaptiona 
and approximations. the main sources of crror havc bcen

idcntified. namell nodcling. mesh and nunlelical errors Discuss lhe

n nlcfl,j.rl rrr,rr{ \\illr.,,u:lrhl( (\Jntflc 
(h mJr\sr

An imporlant rule of using linite element softuares to analyze englneenng

probl".. i. to "al*uys us-e a good mesh" Elaborate your understandiDg of

thc statemcnt 
(7 nrarks)
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Q2 (a) Describe how a strap footing functions in connecting two column footings,
and when it is used in place of a rectangular or trapezoid-shaped footing.

(4 marks)

(b) Illustrate THREE (3) common considerations for a strap footing design.

(6 marks)

(c) Given the information below and referring to Figure Q2(c), proportion a
strap footing for two square columnsl

Trye= 1.20 m

Column I
.420mmx420mm
. DL = 330 kN
. LL=270kN

Column 2
. 400 mm x 400 mm
. DL : 510 kN
. LL-4l0kN

Finally, comment on the risk of differential settlement based on the
footing dimensions obtained.

(15 marks)
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Q3 (a) (i) Briefly describe TWO (2) reasons for the greater popularity of
circular cofferdams to the other cellular types.

(4 marks)

(iD Relate the necessity for cofferdam dewatering and the general
good practice implemented on site.

(5 marks)

(b) Discuss the key features and purpose ofcellular cofferdams.
(6 marks)

(c) Refer to the cellular cofferdam given in Figure Q3(c).

(i) Find the width (B) to satisly sliding stability.
(3 marks)

(iD Next, determine the width (B) to satisfy overtuming stability.
(3 marks)

(iiD Recommend the suitable width (B) for the cofferdam with relevant
verifications.

(4 marks)
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l)iscuss the basic conccpts ol 'fcinforccmcnt' in

carth \\alis $ith reference to Mohr-s circle

I)elernine thc rcquircd lie thickness.

( alculirlc thc rcquircd tic length.

mechanical stabilizcd

(10 marks)

(2 marks)

(2 marks)

Assuming the ties at all depths are of the same lcngth as

determined in (ii), find thc laclors ol sal'ety (FS) agajnsl

overlurning. sliding and bcaring capacity lailures. Take f2 = Iu
kN rr'. O: l8" and c: 50 k\,'rr'- (ith corresponding N. = 26

andN''l7 
(8 narks)

(b)

(cl

oullinc the I WO (2) prirnarl bcneficial cltccts ofsoil reinii)rcemcnt
(3 marks)

l:undamcntal anallsis ol'a rcinlbrced eanh retaining uall is shoun in

lrigurc Q,l(c). Also grvcn arc:

llacklilli 7r I 7 kNi m'. Or' ' 15"

Ilcighl Irull hcight ol wall - l2 m

Ileinforcementr Sv = 0.7 m. SU - l.l m. width ofreinlbrcemcnt = 8

cm. f, = 240 MPa.0u' 22". lrs againsl pulloul' 3.

I:S against tic breaking = J. corrosion rate ol

8al!anizcd slccl strip 0 25 mm per l0 )ears

the fctaining wall has a design lit'e span of60 lears

(i)

(ii)

(iiD
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Q5 (a) Discuss the THREE (3) categories ofdynamic loads based on rime span.
(6 marks)

(b) Compose a table showing the comparisons between
'soil mechanics'.

'soil dynamics' and

(12 marks)

(c) The average shear wave travel time between a pair ofboreholes 5 m apart
was recorded as 20 milliseconds. Taking the unit weight (y) and Poisson's
ratio (p) of the soil between the boreholes as 20 kN/mr and 0.35
respectively, identify the elastic modulus (E) and shear modulus (G) using
the following relationships:

E:2pv,2il+p;
G = v,2p
where, p = mass density ofsoil

v, = shear wave velocity
(7 marks)

END OF QUESTIONS
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'l'criemahan

Sl (a) Senaraikan mana-mana DUA (2) kelcmahan kaedah pcrbezaan tcrhtngga
(4 markah)

(b) llustrasikan proses penyelesaian bagi kaedah unsur terhrngga. 
(g markah)

Oleh kcrana kacdlh lnsur tcrntngga bukanlah pcn)'clcsaian nruktamad

dcngar pclbagai atrggapan dan penglranrpiran digunakan pLlrca-punca

,"tuintr' ,.trt'oun iik.r'rlp"''i iailu pcrnodclJn iJringdn Jan ralat

bercniko. tlincanglan ralal hcr,rngka Jengln mcnggLtnakan conton )ang

scsuai 
(6 markahl

Satu ncrJ(u13n ncnting ddhnl rnenggunakcn pcrislan un\ur tcrhing!a

unluk n)cngan.rlisl. Ina.alah aJahh untLll _suntia'd m(nggunJlun JarlnSall

yang baik '. Terangkan pemahaman anda tentang Pctnyalaan tnl17 
markuh)

(()

(d)
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52 (a) t erangkan bagaimana sebuah rsrs ialur bertungsi ncttl amburngkan dua

asas ;apak d"an bila ia digunakan untuk menggrntikan asas berbentuk

scgiempal tepal atau trapez'um 
(4 markah)

(b) (;ambarkan cA (3) penimbangan lazim dutu. .ckub"nruk ,,ri; 
*lur.tinh )

(c) l)cngan mallumat scperti di bA\\ah dan dengan meruiuk kcpada. Raiah

Q-fiit. ."f.u|r"ntt,t saiz sebuah asus.ialtrl unluk dua buah tiang berbentlrk

scBicnrPal sama:

Cubae 120m

Tiunt! I

' 420 mm x 420 mm
. I)1. ll0 kN
. t.l. = 270 kN

Tiang 2

' 400 mm x 400 mm
. Dl- = 510 kN
. l.l- '410 kN

Sclcrusnll. liomcn tcntang risiko cnapan tak seraSam bcrdasarkan dinlcnsi

papak-papal yang diperolehi 
( 15 markah)
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(b)

(i)

(D
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Terangkan secara ringkas DUA (2) sebab empangan bulat lebih
popular berbandingjenis empangan yang lain.

(4 markah)

Jelaskan keperluan penyahairan empangan dan langkah-langkah
praktikal lazim yang berkaitan di tapak.

(5 markah)

(c,

Bincangkan ciri-ciri utama dan tujuan pembinaan empangan bulat.
(6 markah)

Merujuk kepada empangan bulat yang diberi dalam Rajah Q3(c)

(i) Tentukan lebar (B) untuk memenuhi kestabilan gelangsar.
(3 markah)

Seterusnya, tentukan lebar (B) untuk mematuhi kestabilan

keterbalikan.
(3 markah)

Cadangkan lebar (B) yang sesuai untuk empang tersebut dengan

sokongan verifi kasi yang sewajarnya.
(4 markah)

(iD

(iiD
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(a) Bincangkan konsep asas 'tetulang' dalam tembok penahan terstabil secara
mekanikal dengan merujuk kepada bulatan Mohr.

(10 markah)

(b) Nyatakan DUA (2) kelebihan utama tanah bertetulang.
(3 marks)

(c) Analisis asas untuk sebuah tembok penahan bertetulang ditunjukkan
dalam Rajah Q4(c). Juga diberi:

Bahan tambakan: yl = l7 kN/mr, Or'= 35"

Tetulang: Sy : 0.7 m, Ss = l.l m, lebarjalur tetulang = 8 cm,
fy = 240 MPa, bp' = 22", FS terhadap rentapan
keluar = 3, FS terhadapjalur pengukuh terputus = 3,
kadar hakisan akibat pengaratan tetulang = 0.25 mm
setiap l0 tahun.

(D Tentukan ketebalanjalur pengukuh yang diperlukan.
(2 markah)

Kirakan panjang jalur pengukuh yang diperlukan.
(2 markah)

Dengan anggapan bahawa semua jalur pengukuh pada setiap
kedalaman adalah sama seperti yang ditentukan di (ii), cari faktor
keselamatan (FS) terhadap kegagalan keterbalikan, gelongsor dan
keupayaan galas. Ambil 12 - 18 kN/m', $r' = 28'dan c:' = 50
kN/m2. dengan nilai N" = 26 dan Ny 17 

18 rnu.kuh.;

(iD

(iii)

l0
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35 (a) Bincangkan TIGA (3) kategori beban dinamik berdasarkan tempoh masa.
(6 markah)

(b) Sediakan jadual yang menunjukkan perbandingan di antara 'dinamik
tanah' dan 'mekanik tanah'

( l2 markah)

(c) Masa purata pergerakan gelombang ricih di antara sepasang lubang jara

yang mempunyai jarak 5 m di antara satu sama lain adalah 20 milisaat.

Dengan mengambil beban unit (y) and nisbah Poisson (p) untuk tanah di

antara kedua-dua lubang jara tersebut sebagai 20 kN/m' dan 0.35 masing-

masing, tentukan modulus elastic (E) dan modulus ricih (G) dengan

menggunakan hubungan berikut:

E:2pv,2(l+p)
G: v,2P

di mana, p = ketumpatan lembap tanah
v, = halaju gelombang ricih

(7 markah)

SOALAN TAMAT

ll




